



向英雄致敬

区领导看望慰问抗美援朝退役老兵

本报讯（记者 严嘉慧 金超）今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。11月4日下午，区委书记朱素芳，区委副书记、区长蒋国强分别带队走访慰问了我区抗美援朝退役的老战士，为他们佩戴“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章，并致以崇高的敬意。区领导刘丰、曾三山参加。

90岁高龄的蔡铁瑞老人身体硬朗、精神矍铄。他于1948年2月入伍，1950年10月20日跟随三十八军112师334团抵达朝鲜参加作战。作战期间，他左手因子弹贯穿打

断受伤，为因战七级残疾军人。

“您身体好吗？”“生活上有什么困难？”一见到蔡铁瑞，朱素芳便关切地询问他的生活起居、身体健康等情况。看到老人身体健康，脸上洋溢着灿烂的笑容，朱素芳很欣慰，她与老人促膝而谈，认真聆听老人讲述峥嵘岁月的难忘经历，共同缅怀革命烈士的丰功伟绩。

区委副书记、区长蒋国强赴信安街道，看望慰问参加过抗美援朝的退役老兵段万年。在段万年老人家中，蒋国强与老人亲切交谈，倾听他诉说抗美援朝战争中的峥嵘岁月，询问他现在的生活、身体等情况。

今年91岁的段万年老人精神抖擞，思维清晰，曾先后参加解放战争、抗美援朝战争，1953年在十二军医疗三所（朝鲜）立三等功一次。“感谢您的付出，祖国没有忘记！”蒋国强向段万年老人致以崇高的敬意，送上了慰问金和鲜花，并为老人戴上纪念章。段万年老人流下了激动的泪水。蒋国强叮嘱老人要保重身体，保持良好心态，并要求属地街道、社区等相关单位要主动联系、主动服务，及时帮助老战士解决生活中遇到的困难，让他们的晚年更加幸福安康。

紧盯目标 全力推进

区领导调研

“污水零直排”建设工作

本报讯（记者 金超）11月3日上午，区委副书记、区长蒋国强专题调研我区“污水零直排”建设工作。区领导吴伟红、徐成旺参加。

蒋国强一行先后来到航埠镇集镇大桥路路段、浙江老树根油茶开发股份有限公司，实地查看雨污管网、截污纳管建设和管网运维、点位整治等情况，现场研究解决推进中存在的难点问题。

蒋国强指出，“污水零直排”建设是改善人居环境的有效举措，也是一项惠及民生、保护生态的重要工程。航埠镇和相关责任部门要明确工作目标，倒排时间节点，严格建设标准，确保12月5日前完成镇（街）“污水零直排区”建设区级验收。要加大“六小行业”监管力度，提高沿街商户的排污意识和责任意识，杜绝污水违规排放现象。要加强对企业污

水处理设施建设、运行的技术指导，切实抓好雨污分流、隔油池安装运行等方面的工作。

在荷花街道清莲里片区，蒋国强调研了农民自建房“污水零直排”建设情况，查看了该区域部分水域水质。据了解，新新街道小南门村改居后，荷花街道清莲里区域的110幢农民自建房属于新新街道“飞地”。由于自建房基础设施薄弱，小餐饮业多，污水直排问题较为突出。

蒋国强强调，“污水零直排”改造工作是加快治水从末端治理向源头治理转变的关键一招。荷花街道、新新街道要分工协作、密切配合、形成合力，决不能出现推诿扯皮的现象。要进一步优化实施方案，早日完成前期排查、检测、设计，力争年底动工，明年6月底前完工。

区政协举办

委员履职能力提升培训班

本报讯（记者 郑欣婷）11月2日，2020年区政协委员履职能力提升培训班开班，来自全区各行各业的近百名政协委员参加。区政协主席徐连土，副主席柴文灯、徐小平以及其他主席会议团成员出席开班仪式。

据介绍，此次培训是区政协加强委员队伍建设的一项重要举措，旨在通过学习培训提高政协委员准确把握政协工作的方向、方法和路径，切实提升政治把握能力、政协工作意识、履职尽责本领，在助推“四个区”建设中再鼓劲、再添彩、再立功。

开班仪式上，徐小平围绕

“如何深刻认识一名政协委员的使命担当”作讲话。开班仪式后，区人民法院院长祝菊红为政协委员们详细解读了《民法典》；当天下午，会议还传达了学习了党的十九届五中全会精神。

本次培训为期5天，分为专题教学和现场教学两大环节。专题教学邀请省、市党校、部门等专家、领导就《干在实处走在前列 扛起建设重要窗口政治使命》《提升政协委员履职能力 做好政协提案工作》等内容进行授课，并对省市重大决策部署内容进行解读，努力将学习成果转化为履职本领，为助推柯城打造“四个区”凝聚智慧和力量。



全市首个“警媒联调点”在柯城揭牌

11月5日上午，由区矛调中心·柯城公安王宁调解工作室联合浙江广电集团《钱塘老娘舅》共同打造的全市首个“警媒联调点”正式揭牌。据悉，“警媒联调点”投入使用后，“钱塘老娘舅”将与王宁调解工作室共同做好纠纷调解工作，培养更多愿意调解、善于调解的民警和基层工作人员，形成更有力的“拳头产品”，真正使矛调中心成为矛盾纠纷的“终点站”。

（严嘉慧 摄）

第一只翻身的“蜗牛”

梅山村东塘龙垦造耕地项目圆满收官

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 蒋玉婷）“梅山村东塘龙垦造耕地项目一次性通过验收，254亩完美收官。”11月3日，全域土地垦造专班验收组传来了石梁镇梅山村通过验收的消息，梅山村成为全区第一个通过验收的“蜗牛村”。

梅山村能按时完成任务殊为不易。此次254亩垦造项目涉及农户230余户，其中56亩土地此前承包给了12户农户用于苗木种植，因无相应的流转政策，政策处理工作停滞不前。8月7日，在柯城区学习贯彻市委七届八次全会精神暨“六抓六比·八大竞赛”比学赶超（全域土地综合整治篇）现场会上，梅山村领到了“蜗牛奖”。

在区、镇土地垦造专班的大力支持下，村两委知耻而后勇，统一思想，重新梳理情况，确定12户政策处理的难易等级，并制定“多对一”式的攻坚

作战模式，将责任压实到每个干部身上。在村干部的不懈努力和多方配合下，仅4天时间，梅山村就完成了12户的签约工作，为项目顺利开工奠定了基础。

“我们造田施工也是困难重重，别看现在田垄一马平川，以前可有大大小小36个山头呢。”梅山村党支部书记梅华勇说，最高的山头有26米，最低的也有8米，且都是黄石山，硬度高、粘性强，必须要用犁地机才能施工。村民主任储城峰每天都带领村两委到场监督项目进度、配合施工方调度机械，区、镇专班也定期督查走访，确保项目质量。

“我们到10月才开始砌坎，时间紧，任务重，在多方督

促下，我们严格把关砌坎、筑渠质量，避免返工而造成时间浪费。”施工单位衢州六圣建筑劳务有限公司负责人祝师傅直言，通过加人、加机器、加班，他们抓紧一切时间，只要能操作，施工就不停。为了在规定时间内完成砌坎，共安排7班46名师傅轮班作业，最终顺利按时完成施工。

全域土地综合整治项目通过验收，200余亩标准化农田也基本改造完毕……如今，梅山村已从“蜗牛”变为“快牛”。村两委又将目光投向村内弄堂路硬化工程、高速公路两边3米宽的便道施工及1米宽的水渠浇筑施工，力争通过改造基础配套设施，切实提升村民获得感。



人口普查进行时

入夜时分，衢化街道文昌社区人口普查员利用居民下班回家时间段，入户开展人口普查登记工作，对居民姓名、身份证号码、住房情况等逐一进行登记，确保人口普查数据真实、准确。

（吴铁鸣 万衢英 摄）